Урок окружающего мира 1 класс

Тема: Откуда в наш дом приходит электричество?
Цель урока: познакомить с разнообразием бытовых электроприборов, их ролью в быту, с правилами безопасного обращения с электроприборами; проследить пути прихода электричества в наш дом.
Оборудование: кусок проволоки, изображения лучины, керосиновой лампы, свечей, электрической лампы, электростанция; различные виды батареек, розетки, бытовые приборы и игрушки, работающие от батареек; карточки с понятиями – «речная вода», «станция очистки воды», «водопровод», «умывальник», «очистные сооружения».
Ход урока.
I. Организационный момент. 
Настрой на работу.
Мы пришли сюда учиться,

Не лениться, а трудиться.

Работаем старательно

Слушаем внимательно.
II. Актуализация знаний.
· О чем мы говорили на прошлом уроке? (О воде, как вода попадает в наш дом, куда потом уходит).

· Попробуем восстановить путь движения воды. Для этого возьмем карточки и расположим их в правильном порядке (Речная вода, станция очистки воды, водопровод, умывальник, водопровод, очистные сооружения.)
· Что значит вода для всего живого? (Воду пьет человек, она нужна полям, лесам. Без нее не могут жить ни люди, ни птицы, ни звери. По морям и океанам днем и ночью плывут корабли, перевозят грузы.)
III. Мотивация учебной деятельности.

· Но к сожалению, водопроводы проведены не ко всем домам. И жители этих домов носят воду их колодцев или колонок. 
· А вот что-то есть в каждом доме и вы узнаете, если отгадаете загадку, это и будет тема нашего урока.

К дальним селам, городам

Кто идет по проводам? 
Светлое величество, 
Это........... (электричество).

IV. Работа по теме урока.
· У воды есть еще одна способность – она добывает электричество, электрический ток, работая на электростанциях.
· Как становится светло, когда включаем электрическую лампочку. Но так было не всегда. Как раньше жили люди без электричества?   
Слайд 2 (лучина).
· Очень-очень давно избы освещались лучинами. Это маленькие щепки, которые зажигали и вставляли в специальную подставку – светец. Под светец ставили миску с водой, чтобы упавшая искра не вызвала пожара. По мере того как лучина сгорала, ее заменяли другой.
Слайд 3 (свеча).
· На смену лучинам пришли свечи. Они сохранились до наших дней. Но свечи тоже довольно опасны. Если они плохо стоят или упали, может произойти пожар.
Слайд 4 (керосиновая лампа).
· Со временем появились масляные и керосиновые лампы. Внутрь лампы заливался керосин, вниз опускался фитилек, который поджигали. Фитилек медленно горел, давая свет. Чтобы случайная искра не «убежала» из такой лампы, ее накрывали стеклянным колпаком.
Слайд 5 (электрическая лампа).
· И вот привычная нам всем электрическая лампа.
· Дома у нас есть электричество. Мы знаем, что оно освещает комнату. А как еще нам помогает электричество? Какие приборы дома работают от электричества? (электрический чайник, пылесос, стиральная машинка и т.д.)
V. Работа по учебнику (с. 46).
· Откройте учебник с. 46., рассмотрите иллюстрацию.
· Назовите предметы, которые работают от электричества. 
· Какие предметы вы соединили бы парами?
· Электрические приборы облегчают труд человека, помощники, но могут быть и врагами, если обращаться с ними неправильно или неосторожно. 
Слайд 6 (осторожно опасно).
· Послушайте, какой вывод говорит нам Мудрая Черепаха (чтение вывода с. 46).
ФИЗМИНУТКА.
VI. Беседа по новому материалу.
· Ребята, а кто знает, откуда в наш дом приходит электричество?
· Электричество вырабатывается на электростанциях и приходит в наш дом по проводам. Посмотрите на иллюстрацию на с. 47.
· Ребята, что случилось у Муравьишки? (перегорела лампочка).
· Перегорела однажды у Муравьишки лампочка. Как же быть без света? Побежал Муравьишка к проводу, попросил у него света, а провод привел его к плотине, на которой стояла электростанция. Попросил Муравьишка свет у электростанции, отослала она его к плотине, а плотина – к воде. «Так вот кто дает нам свет», – обрадовался Муравьишка. «Да, это я его даю», – важно ответила вода. Понял Муравей, какая огромная сила работает на электричество. Поток воды приводит в движение механизм плотины, от которой образуется электроэнергия и по проводам идет на электростанцию, а оттуда в дома.
Слайд 7 (электростанция).
На доске: вода – плотина – электростанция – дом
· Однажды Муравей решил взять с собой на прогулку магнитофон. Но где же в лесу найти розетку?
· Может, вы подскажете, как быть Муравью?
· Правильно: электричество может прийти не только по проводам, но и без них – в батарейках. Батарейки бывают разные большие и маленькие. 
Слайд 8 (батарейки).
· А какие предметы работают на батарейках?

· Ребята, а есть ли в классе предметы, которые работают на батарейках? (часы).

ФИЗМИНУТКА.

VII. Закрепление пройденного материала.

· Откройте рабочую тетрадь с. 41, задание № 2.
· Соедините линиями, что работает от розетки, что от батареек?

VIII. Итог урока.

· Что нового узнали? 
· Откуда приходит электричество? (Вырабатывается на электростанциях или в батарейках.)

· Как обращаться с электроприборами?  
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